



习近平出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞

新华社北京5月24日电 5月24日,国家主席习近平应邀以视频方式出席欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛全会开幕式并致辞。

习近平指出,当今世界正处于百年未有之大变局,世界多极化、经济全球化历史潮流势不可当。坚持真正的

多边主义,推动区域协调发展,是国际社会广泛共识。亚欧大陆是世界上人口最多、国家最多、文明最具多样性的地区。面对动荡变革的世界,亚欧合作之路应该怎么走?这不仅关乎地区人民福祉,也深刻影响世界发展走向。

习近平强调,对于这样的时代之

问、历史之问,中国的答案是明确的。我先后提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,呼吁各国共同致力于建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,推动构建人类命运共同体。今年是我提出共建“一带一路”倡议十

周年。这个倡议的根本出发点和落脚点,就是探索远亲近邻共同发展的新办法,开拓造福各国、惠及世界的“幸福路”。

习近平强调,作为亚欧大家庭的一员,中国的发展离不开亚欧地区,也惠及亚欧地区。中方真诚希望,共建

“一带一路”同欧亚经济联盟建设对接合作走深走实,各国团结协作、勠力同心,携手开创亚欧合作新局面。今年下半年,中方将举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。中方愿同“一带一路”共建国和欧亚经济联盟成员国一道,继续高举和平、发展、合作、共

赢旗帜,共享机遇,共克时艰,共创未来,携手谱写多极化世界文明进步新篇章。

欧亚经济联盟第二届欧亚经济论坛于5月24日在俄罗斯莫斯科以线上线下结合方式举行,主题为“多极化世界中的欧亚一体化”。

我市组织收听收看省委主题教育专题党课报告会

首席记者 王守明

本报讯 根据党中央主题教育部署要求和省委工作安排,省委围绕“三地一区”战略部署,谋划了系列党课。4月24日,省委书记韩俊带头就“加快打造具有重要影响力的科技创新策源地”讲了第一课。5月25日下午,省委

举办主题教育第二场专题党课报告会,省委副书记、省长王清宪就“加快打造具有重要影响力的新兴产业聚集地”作专题党课报告。市领导覃卫国、方宗泽、钱界殊、操隆山、李朝晖、汪继宏等在淮北分会场聆听报告。

报告指出,党的十八大以来,习近平总书记就建设现代化产业体系、加快

发展战略性新兴产业,提出了一系列新思想、新论断、新要求。要深刻领会习近平总书记关于“战略性新兴产业是引领未来发展的新支柱新赛道”“发挥创新驱动作用,推动产业高端化、绿色化、智能化、融合化发展”等重要论述,充分把握发展战略性新兴产业的重大意义、着力重点和中央决策部署要求,进一步

增强发展战略性新兴产业的使命感、责任感、紧迫感。要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,更好运用贯穿其中的立场观点方法指导推动工作,进一步提升政治能力、思维能力、实践能力,把习近平总书记要求安徽打造具有重要影响力的新兴产业聚集地的指示要求落到实处。

市委召开理论学习中心组2023年第8次学习研讨会议 覃卫国主持会议并讲话

首席记者 王守明

本报讯 5月25日上午,市委召开理论学习中心组2023年第8次学习研讨会议,观看国家安全教育专题片,认真学习习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述、习近平总书记听取陕西省委省政府工作汇报和在山西运城考察时的重要讲话精神。市委书记覃卫国主持会议并讲话,市委理论学习中心组成员联系思想和工作实际作交流发言。

覃卫国在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记创造性提出总体国家安全观,为做好新时代国家安全工作提供了根本遵循和行动指南。要始终站在衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治高度,深刻领会总体国家安全观的重大意义、核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,树牢忧患意识,强化责任担当,以淮北一域之安全,为全局安全作出应有贡献。

覃卫国强调,习近平总书记听取陕西省委省政府工作汇报和在山西运城考察时的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,为我们推动经济社会各项事业高质量

发展指明了方向。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记关于安徽工作的重要讲话指示精神结合起来,发挥自身优势,明确发展方向,服务和融入新发展格局,主动融入长三角一体化发展,加快建设现代化美好淮北。

覃卫国强调,要一手抓传统产业转型升级,一手抓新兴产业培育发展,发挥创新引领作用,深化与大院大所合作,加大招商引资引才引智力度,打造现代化产业体系。要抢抓省委大力实施“两个加快”、推动皖北全面振兴机遇,统筹推进东部新城、高铁西站片区、中心湖带等重点区域建设,因地制宜发展乡村特色产业,持续改善农村人居环境,推进城乡融合发展。要大力发展新能源产业,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,推动绿色低碳发展。要加快安徽自贸区淮北联动创新区建设,持续办好专业产业论坛展会,创优一流营商环境,着力扩大对外开放。要充分挖掘汉文化、大运河文化、红色文化、工业遗产文化等资源,加强历史文化保护传承。要认真谋划主题教育工作,大兴调查研究,探索发展良策,促进各项工作提质增效。



小麦测产 丰收在望

5月24日,濉溪县双堆集镇农业农村局科技特派员在该镇柳圩村为小麦测产,预测亩产平均在612公斤以上,夏粮丰收在望。

摄影 通讯员 范胜明

“护苗·绿书签”进校园 护助未成年人健康成长

记者 薛洁

本报讯 5月24日下午,市委宣传部、相山区委宣传部联合相山区教育局、翠峰小学以“护助健康成长 拒绝有害内容”为主题,开展了淮北市2023年“护苗·绿书签”进校园宣传活

动。

“坚决抵制危害国家统一、破坏社会稳定的非法出版物及有害信息;坚持购买、使用正版书刊、音像制品和电脑软件;自觉养成安全上网习惯,绿色阅读、文明上网,树立正确网观念,筑牢自我保护防线。”活动伊始,学生

代表宣读了“绿书签行动”倡议书。铿锵有力的话语响彻整个场地,更在每一位学子的心中掀起波澜。接下来,参会人员为孩子们发放了宣传海报和“绿书签”。参会人员同学们在签名区郑重地签下自己的名字,表达了尊重知识产权、自觉远离非法出版物的

决心。活动最后,大家共同观看了文艺汇演。

“护苗”守护的是未来,“绿书签”美化的是心灵。本次活动的开展,营造了全社会共同关爱未成年人健康成长的良好氛围,增强了未成年人的安全意识和法治素养。

先后制定和修订40余项机构编制法规制度

我市不断提升机构编制法治化水平

首席记者 王守明

本报讯 近年来,我市机构编制系统认真贯彻执行《中国共产党机构编制工作条例》(以下简称《条例》),持续巩固提升机构编制法规制度建设,先后制定和修订40余项机构编制法规制度,不断提升机构编制法治化水平。

制定《编委工作规则》和《编办工作细则》,出台机构编制审批(审核)事项办理规定,印发机构改革落实统一领导、统一管理和归口领导、归口管理等有关要求,制定或修订部门“三定”规定,切实将党管机构编制原

则落到实处。率先在全省制定机构编制工作流程,明晰办理流程,提高工作效率。获批全省机构编制执行情况和使用效益评估试点,建立“4+4”评估工作机制,有效提升机构编制动议和论证水平。出台公立医院编制周转池、权责清单动态调整等专项管理制度,夯实规范管理基础。率先在全省出台机构编制纳入巡察选人用人专项检查和经济责任审计等办法,充分发挥巡察“利剑”作用和审计监督作用。探索出台机构编制举报电话受理、监督检查、信访举报受理办理等制度,强化机构编制刚性约束。

通过机构编制纳入巡察审计,实现各级各部门党委(党组)理论学习中心组学习《条例》全覆盖。将《条例》及其配套制度纳入党校主体班次培训课程,编办主要负责同志亲自上讲台,向部门负责人宣讲讲解,推动“关键少数”在学深悟透上下功夫。开展全市机构编制系统专题培训,通过科长讲堂等方式,推动机构编制法规制度学深走实。以全市组织人事干部为重点对象,与南京大学、湖南大学等重点高校合作举办专题培训班,提升机构编制系统干部依法依规办事能力。编印20余项机构编制法规制度汇编,通过网站、微信

公众号等大力宣传解读;结合体制调整、改革实施等工作,主动对外宣讲机构编制法规制度内容;围绕“12·4”宪法宣传日等,开展法规制度宣传“进机关”“进社区”,提高机构编制法规制度的知晓度。

严格按照《条例》规定,认真执行“一支笔”审批和归口管理要求,通过“四看、四问”,提高机构编制事项的准确性和精准性;加强与组织、人社、财政等部门沟通,提高机构编制事项的合理性和可操作性。对全市352家单位开展机构改革履职情况评估,分析研判出6大方面问题,提出具体破题举措。

我市开展重大事故隐患专项排查整治行动

记者 黄旭 通讯员 周海

本报讯 记者从市应急管理局获悉,《淮北市重大事故隐患专项排查整治2023行动总体方案》日前印发,决定从5月中旬至12月底,在全市范围内开展重大事故隐患专项排查整治行动。

根据《方案》,我市坚持人民至上、生命至上,坚持统筹发展和安全,坚持安全第一、预防为主,严格落实安全生产十五条硬措施及省市细化举措,围绕“责任落实了没有、工作到位了没有、风险隐患消除了没有”,全面落实企业主体责任、部门监管责任和地方党政领导责任,紧盯重点场所单位和行业领域,突出煤矿、非煤矿山、危险化学品、交通运输(含道路、铁路、水上交通运

输)、建筑施工(含隧道施工)、消防、燃气、渔业船舶、工贸等重点行业领域,兼顾新业态新领域,聚焦可能导致群死群伤的设施设备故障、非法违规行为、安全管理缺陷等重大事故隐患,坚决防止“死角”和“盲点”,以强有力精准严格的执法行动,督促推动企业落实落细安全生产工作措施。

此次专项行动,旨在全面摸清并动态掌握重大事故隐患底数,推动企业主要负责人严格履行安全生产法定职责,推动企业员工落实安全生产岗位责任,企业排查整改重大事故隐患的质量明显提高,重大事故隐患得到系统治理,重大风险防控取得明显成效,重特大事故得到有效遏制,全市安全生产形势持续稳定向好。

看点推荐

- 市医保局诚邀群众“吐吐槽” 详见2版
- 汤磊鑫:为江淮大地“把脉” 详见4版

下转第3版